

吃苦夏令营

住的是砖瓦房,吃的是自种的菜,有时候会停电……

记者凤凰山深处提前“探营”

10户农家准备好了,就等小朋友来



小姑娘在菜园里摘了个番茄,她盼着城市小伙伴早一点儿到来

昨天上午,本报记者一行三人,提前赶到位于新密市凤凰山深处的几处农家院落中,替关心“吃苦夏令营”情况的城市家长们提前“探营”。在一个大山深处的美丽山村里,10户农家及其正在上学的孩子,已做好了迎接小伙伴们的准备。

晚报记者 熊堰秋 李雪
实习生 冯秀英/文
晚报记者 王梓/图

住的还不错,吃的很绿色

砖瓦房依山而建

昨天,新密凤凰山一带多云,经过1个半小时的跋涉,记者到达了凤凰山深处。

在凤凰山景区工作人员张少方的带领下,记者赶到了位于一片山麓下的几处农家院落。这里的很多农户都盖着带有大门楼的砖瓦房。这些砖瓦房依山而建,因地势而起,显得错落有致。在这些砖瓦房中,偶尔也可见到少量破旧的房子。

“旧房子多是当地农家的老人们住着,年轻人都搬到新房里去了,这两年,农村变化大着哩。”张少方边走边和记者唠着嗑。他说,其实他也不是当地人,老家是驻马店,大学毕业后来景区工作。今天咱们选的这个地方堪称山清水秀,因为这里主要是发展旅游。遗憾的是现在不到雨季,山沟里水还不够多。

小院旁边是菜园

虽然山村前边的小溪里还听不到潺潺水声,但记者发现,漫山遍野植被葱郁,在农家小院周围,种满了豆角和一畦畦蔬菜。随意走进

一户农家,院子中都长着果树。院墙边还用树枝搭起了植物架,架上要么爬着豆角藤,要么缠着黄瓜藤。晚上在果树下、豆角藤旁放上桌椅板凳,一家人围坐在一起,其乐融融地边吃晚饭边侃大山,这是山村人家最大的生活情趣。

不巧赶上了山村停电

张少方给记者找了个当地“向导”——电工李文献。李文献40岁左右,由于长期户外作业,脸庞被晒得黑红。像许多山里汉子一样,李文献十分爽快,领着记者一一拜访那些有孩子的农家,并向他们介绍记者的来意。

“怎么又停电了,啥时能来电呀?”李文献刚走进一户农家,正在平房顶上干活的男主人就赶紧沿着梯子爬了下来,一边让烟,一边询问停电的事。“啥时来电还说不准。这是从郑州过来的记者,想给孩子们介绍一些城市的小伙伴。”李文献向男主人介绍。女主人恍然大悟地“噢”了一声,满怀歉意地说,孩子正在学校里考试,还没回来。“由于孩子快要毕业了,暑假恐怕得上补习班。”女主人解释说。

山里人家很热情

城里孩子“多来几个也行”

记者走进一户农家小院,女主人凡丽萍告诉记者,她家有两个女儿,大女儿今年13岁,正上小学六年级,现在还正在学校参加考试。小女儿倒是放假在家了,今年10岁整,正上小学二年级。听说要有城市同龄女孩子来她家跟自己的女儿做朋友,凡丽萍非常高兴,连称太好了,“早就想让自己的女儿多交一些朋友,跟着城里的孩子多长点见识。”

记者指着她家新盖的楼房说:“就这条件,我还嫌你家富了呢,我们这次组织的城里孩子,主要是来乡下吃苦的。”凡丽萍爽快地说:“要不嫌俺们农村条件差,多来几个也行呀。”

就怕城里孩子在这里过不惯

在一个紧邻山村公路的农家院子前,男主人刘换营正在新盖的房子前忙活,给新房四周做防水。刘换营说,孩子今年13岁,正上小学六年级,现在还在学校里参加考试哩。刘换营听说本报组织的活动,强烈要求给自己孩子一个名额,他说,平时就怕孩子没朋友孤单,要是能交个在郑州的朋友,对孩子成长肯定有好处。“别的没啥,就怕城里孩子在俺这里过不惯。俺们这里日子虽比以前好了许多,但与城里比,还是有很大差距。”

看看要吃哪些苦

浇菜做饭将是最大“吃苦考验”

“俺们这里,种的地还是有一些,但让人家城里孩子来给俺家干活,这于情于理都说不过去。”采访中,不少山里人家的主人听到记者介绍后,都这样表示。一位名叫贾秀峰的家长说,家里种有一两亩玉米,给玉米除草吧,现在这活儿大人都懒得干了,早就用除草剂把草都除光了。

上山砍荆条吧,又怕伤着人家孩子。“想来想去,就是傍晚可以让城里孩子和自家孩子一道,给门口的豆角和几畦菜浇浇水。”她指着菜地边的两处水窖说,把水从水窖里打出来,再浇到菜根上,这也是体验农活的一种方式吧。她笑称,现在农村孩子也不多,平时在家里也很宝贝,农活和家务活干得本来也不多,现在让城里孩子也来干,这多对不起人家啊。

“俺家有两个闺女,大的今年15岁,上小学六年级。放暑假了,准备让孩子学学做饭,要是城里孩子不嫌弃,也可以一起学着做饭吧!”一个名叫常建彬的家长这样说。

跟大人一起学“下水摸鱼”

“平时一般不让孩子下水摸鱼,觉得怪危险的。要是城里孩子来体验农村生活,也可以让大人跟着,让他们到水里体验一把下水摸鱼的乐趣。”

“俺最担心的,就是晚上万一停了电,孩子们看不成电视会不会着急。”一名农村孩子家长说,山里晚上可凉快了,就是没电时担心会有蚊虫。不过,这名家长也表示,必要时他准备买几把手摇大蒲扇,让孩子们体验一下过去没电时的生活方式。

10户山村人家已经选好

截至发稿时止,记者已与10户山村人家达成了一致,他们及其孩子已做好迎接城市小伙伴的各种准备。首期“吃苦夏令营”将选择5名城市男孩子和5名城市女孩子,与记者一道走进这个美丽的深山村,与山村孩子同吃同住,共同学习、共同劳动,相互携手经历不同的人生。



古朴的瓦房掩映在树丛中

有个秘密暂不公开

出于对活动预期效果的考虑,我们担心孩子的家长会因为害怕孩子吃不好、睡不好等到深山探营,所以暂不公布夏令营的具体位置。

河南省妇联、大河报、妇女生活杂志社特邀爱心医院系列专题之关爱篇

宫颈糜烂为何反反复复

若宫颈糜烂较轻或炎症较浅者,宜采用局部药物治疗,可以获得较好的疗效。但是由于局部药物治疗需要进行多次,疗程较长。因此,病人常常难以坚持,以致影响疗效。目前,中、重度宫颈糜烂推荐采用海极刀微创治疗,不仅疗效好,而且治疗时间短。

一般来说,宫颈糜烂的治愈率很高,特别是海极刀治疗后的治愈率更高,不易复发。但是总有一些患者经多次治疗后仍未痊愈,或治愈后又反复发作,病人感到十分苦恼。那么,究竟是什么原因造成宫颈糜烂反复发作呢?河南省军区医院妇科主任杨国信告诉我们,可能与以下几点因素有关:

- 1.年龄偏大:据统计,30岁以下的女性,宫颈糜烂的复发率较低;30岁以上的女性,则复发率较高。
- 2.病变较重:宫颈糜烂面积越大,复发率越

高。轻度和二度宫颈糜烂的女性,治愈率较高,而且复发率低;重度宫颈糜烂的女性,治愈率较低,复发率却随之增高。

3.治疗不彻底:在激光、电烫或微波等物理治疗时,若治疗太表浅或范围太局限,未能彻底破坏糜烂处的病变组织,以致病变组织残留,可引起复发。

4.反复人工流产:人工流产时,宫颈受到损伤。若反复人工流产,则宫颈多次受创,这亦是造成宫颈糜烂复发的原因之一。

5.罹患性传播疾病:我国性病患者逐年增多,如淋病、生殖道衣原体感染、尖锐湿疣等。这些病原体可侵入宫颈上皮细胞,引起宫颈炎,导致宫颈糜烂。

6.局部免疫力异常:有人认为,每一性伴侣的精子性和性交付带人的细菌,将起一种特异免疫性侵犯作用。宫颈局部免疫反应的能力,随

着性伴侣数的增加而成比例增加。也就是说,有婚外性行为或过多性伴侣的女性,也会促使宫颈糜烂的复发。

可见,为了减少宫颈糜烂的复发,患者除了积极配合医师做好定期复查、彻底治疗外,还要避免反复人工流产、婚外性行为以及预防性传播疾病。

技术解析:

海极刀 不伤宫颈治疗糜烂

海极刀是专门用来微创性诊断和治疗宫颈疾病的前沿技术,它可将超高频电磁波强大的能量聚焦于病变处,导致蛋白质变性及病变组织细胞不可逆性坏死,促进组织重建,改善微循环,达到不损伤正常组织消除炎症、修复宫颈的目的。



温馨提示:

凡到河南省军区医院妇科门诊体检的女性朋友,凭收费单可享受人身意外伤害保险援助2000元和交通意外保险援助10000元。